

坚定走好高质量发展的中国之路

——中国先进产能的世界意义系列评论之三

新华时评

“中国新能源汽车制造商为重新定义汽车所作努力似乎永无止境”“中国电动汽车产业呈爆炸式增长”……近期举办的北京国际汽车展览会上,新能源成“顶流”,智能化成“标配”,不断刷新外媒对中国新能源汽车产业发展的认知。

从无到有、由弱变强,中国新能源汽车产业的茁壮成长,是资源、政策、战略规划等诸多发展要素优化配置的成功案例,是中国贯彻创新、协调、绿色、开放、共享新发展理念的结果,是中国从“快不快”到“好不好”、“实现质”“量”并重的高质量发展的一个生动缩影。中国新能源汽车产业的真本事,是在开放竞争中练就的,同时也为世界经济发展和绿色转型作出了突出贡献。透过中国新能源汽车产业的成长,人们能够更好地感知中国先进产能快速发展的必然性,进而理解中国继续坚持走高质量发展道路的必要。

中国推动高质量发展遵循的是新发展理念,绿色可持续发展是落实新发展理念的应有之义。绿色转型是当今世界的发展潮流,不少国家都通过推动各个领域、各个行业的绿色低碳转型,努力实现气候行动目标,积极抢占低碳、零碳技术革命和产业变革的制高点。高质量发展是绿色成为普遍形态的发展,是中国突破资源环境瓶颈制约、转变发展方式、实现可持续发展的必然选择,是中国解决资源和生态环境问题的关键之策。现在全球光伏发电装机容量近一半在中国,全球新能源汽车一半以上行驶在中国,新能源汽车保有量已超过2000万辆,全球四分之一的新增绿化面积来自中国。中国正在绿色基建、绿色能源、绿色交通、绿色生活等领域形成规模庞大的发展增量,孕育的投资和消费市场据测算每年将达到十万亿元级。

新发展阶段,科技创新日益成为驱动中国经济发展的第一动力。突破关键技术,在

一个细分行业取得竞争优势,进而盘活整个产业,最终对整个经济高质量发展形成积极带动,实现经济增长的乘数效应,推动中国经济从外延式扩张上升为内涵式发展以及形成全球竞争比较优势,中国新能源产业为此提供了有力注脚。当前,全球科技竞争进入空前密集活跃期,新一轮科技革命和产业变革突飞猛进,全球经济结构正在重塑。中国高度重视创新,把创新摆在国家发展全局的核心位置。C919大飞机实现商飞,国产大型邮轮投入运营,神舟家族太空接力,“奋斗者”号极限深潜,国产新手机成为爆款,新能源汽车、锂电池、光伏产品扬帆出海……今日中国,科技日新月异,创新层出不穷,为发展新质生产力、推动高质量发展注入澎湃动力。

中国推动高质量发展是适应新发展阶段的现实选择,是保持经济持续健康发展的必然要求。历史上成功跨越“中等收入陷阱”的十几个国家和地区,都经历了高速增长后从量的扩张转向质的提高。随

着中国生产要素相对优势出现变化,劳动力成本逐步上升,过去的粗放型发展方式已经难以持续,中国经济转向高质量发展势在必行。只有不断创新、以质取胜,突破和超越传统发展模式的积弊和短板,加速新旧动能转换,才能支撑长期持续发展,在不稳定不确定的世界中谋求发展、把握主动。

当下,美西方炒作所谓的“中国产能过剩问题”,矛头直指中国具有全球比较优势的新能源产业,其实质是通过歪曲抹黑中国高质量发展道路,阻遏中国在全球产业链价值链的跃升路径。理解了中国高质量发展的必然逻辑,就会明白,中国断不会被这一话术所“忽悠”。

中国用实际行动已经表明并将继续证明,中国始终坚定不移走好自己的路,心无旁骛做好自己的事,坚定推动高质量发展,推进高水平对外开放,推动中国经济行稳致远,必将为世界作出更大贡献。
(新华社北京5月15日电)

外交部

美官员诋毁联大 2758号决议是篡改历史

新华社北京5月15日电 针对美方官员近期接连发表诋毁联大第2758号决议权威性的言论,炒作所谓“台湾地位未定论”,外交部发言人汪文斌15日在例行记者会上回答有关提问时表示,有关言论完全是事实的歪曲,对历史的篡改,对国际法和国际关系基本准则的践踏,也是对美方自己承诺的背叛。

“台湾自古以来就是中国的一部分,这是历史事实,也是国际共识。”汪文斌说,1943年的《开罗宣言》和1945年的《波茨坦公告》明确规定把日本窃取的中国领土台湾归还中国,这些具有国际法律效力的文件构成了战后国际秩序的组成部分,也在法律上确认了台湾是中国不可分割的领土。

汪文斌表示,1971年10月25日,第二十六届联大以压倒性多数通过第2758号决议,从政治上、法律上和程序上干净彻底地解决了包括台湾在内的全中国在联合国的代表权问题,明确了世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分,而不是一个国家,明确了中国在联合国的席位只有一个,中华人民共和国政府是唯一合法代表,不存在“两个中国”“一中一台”。

他指出,美国是《开罗宣言》《波茨坦公告》的签署方,在中美三个联合公报中明确表示“美利坚合众国政府承认中国的立场,即只有一个中国,台湾是中国的一部分”。美国领导人也多次承诺不支持“台独”,不支持“两个中国”“一中一台”。但近年来美方却公然质疑、曲解联大第2758号决议,不断虚化、掏空一个中国原则,大肆鼓噪台湾加入只有主权国家才能参加的联合国系统,与美方作出的承诺背道而驰,是在开历史的倒车。

“美方歪曲、诋毁联大第2758号决议的谬论,同日美方公然宣称要求加沙立即停火的安理会第2728号决议‘没有约束力’如出一辙,都是美国对国际法和国际关系基本准则合用、不合则弃的体现,是霸凌霸道的象征。”汪文斌说。

他说,霸权和强权主导国际关系的时代已一去不复返了。任何国家,包括美国在内,想要挑战联大第2758号决议、挑战一个中国原则,都是痴心妄想。在联大第2758号决议以压倒性多数通过前,美国就曾抛出所谓“双重代表权”提案,妄图制造“两个中国”“一中一台”,最终沦为废案。

“今天,美国再要逆时代潮流而动,打‘台湾牌’、搞‘以台制华’,只会遭到更大的失败。”汪文斌说。

美方进一步增加 对华关税是错上加错

新华社北京5月15日电 针对美国最近对中国电动汽车和芯片等产品加征关税,外交部发言人汪文斌15日在例行记者会上答问时表示,美方进一步增加对华关税是错上加错,只会让美国企业和消费者承担更多的损失。

“我要强调的是,美方继续将经贸问题政治化,进一步增加对华关税,是错上加错,只会显著推升进口商品成本,让美国企业和消费者承担更多的损失,令美国消费者付出更大的代价。”汪文斌说。

他表示,据穆迪公司推算,美国消费者承担了加征对华关税92%的成本,美国国家账每年增加开支1300亿美元。美方的保护主义举措也将对全球供应链的安全稳定造成更大破坏。“我们注意到,有多位欧洲政要表示,加征关税是破坏全球贸易的下策。”

“我们敦促美方切实遵守世贸组织规则,立即取消对华加征关税措施。中方将采取一切必要措施,捍卫自身权益。”汪文斌说。

金正恩要求重要武器装备 企业完成军火生产计划

新华社首尔5月15日电 综合朝中社报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩近日连续视察了解重要武器装备生产情况,要求军工企业不折不扣完成军火生产计划。

据朝中社15日报道,金正恩14日了解了该国导弹部队将新列装的战术导弹武器系统,并强调各军工企业要不折不扣完成本年度军火生产计划,“以让我军战争准备实现划时代变革”。

另据朝中社此前报道,金正恩日前还视察了尖端精密军事装备生产企业和主要枪械生产企业,并了解新版240毫米火箭炮发射架生产情况,其间还要求重要军工企业保质完成军火生产计划。

2023年北半球夏季或为两千年来最热

新华社伦敦5月15日电 一项新研究显示,2023年北半球的夏季可能是过去两千年来最热的夏季。

德国约翰内斯·古滕贝格大学等机构的研究人员14日在英国《自然》杂志上报告说,他们对北纬30度至90度地区的气温变化展开调查。基于多年累积的历史气象数据,团队发现,去年6月至8月该地区平均气温比工业化前(1850年至1900年)同期的平均水平高2.07摄氏度。

研究人员表示,由于过去历史气象数据并不完整,他们进一步分析了北纬30度至90度之间9个地区数千棵树的详细年轮记录。年轮记录了树木生命中每一年的降水量和气温变化,能让研究人员追溯到几个世纪甚至几千年前的气候情况。基于树木年轮的分析结果显示,2023年6月至8月的平均气温比过去两千年来同期的平均气温高2.2摄氏度。

研究人员表示,去年的高温建立在温室气体排放驱动的整体变暖趋势之上,并因热带太平洋的厄尔尼诺现象而进一步放大。这种极端情况凸显了全球减排的紧迫性。



5月13日,野火在加拿大纳尔逊堡附近蔓延。近日,加拿大西部野火燃起并蔓延迅速。加拿大联邦政府说,干旱叠加反常高温,加拿大面临又一“灾难性”野火季。新华社/美联

中方将继续为政治解决乌克兰危机作出不懈努力

再呼吁冲突当事方保持理性克制,严格遵守国际人道法,避免袭击平民和民用基础设施。

耿爽表示,中方为推动危机政治解决发挥建设性作用,并就政治解决乌克兰危机提出“四个应该”,即各国主权、领土完整都应该

得到尊重,联合国宪章宗旨和原则都应该得到遵守,各国合理安全关切都应该得到重视,一切有利于和平解决危机的努力都应该得到支持。

耿爽说,历史反复证明,任何冲突最终

只能通过谈判解决,军事手段带不来持久和平,乌克兰危机也不例外。中方呼吁冲突当事方尽快重启对话接触,共同推动局势降温,呼吁国际社会为尽快实现停火止战创造条件。



印尼山洪死亡人数升至58人

这是5月14日在印度尼西亚苏门答腊省阿甘拍摄的山洪过后的景象(无人机照片)。印度尼西亚国家抗灾署15日说,苏门答腊省上周末发生的洪灾迄今已造成58人死亡、33人受伤,另有35人下落不明。
新华社/美联

联合国秘书长对以军升级拉法军事行动表示“震惊”

新华社联合国5月14日电 联合国秘书长古特雷斯14日通过发言人迪雅里克发表声明,对以色列军队升级针对加沙地带南部城市拉法的军事行动表示“震惊”。

声明说,军事行动的升级进一步阻碍人道救援进入,进一步恶化业已严峻的形势。

声明说,平民必须受到保护。对于加沙地带的平民来说,目前没有安全容身之地。古特雷斯再次呼吁立即实行人道主义停火、立即释放所有被扣押人员,立即重新开放拉法边境口岸,以便人道援助能够顺利进入加沙地带。

联合国方面说,拉法战事已导致约45万巴勒斯坦人逃离拉法。

欧盟敦促以色列“立即停止”在拉法的军事行动

新华社布鲁塞尔5月15日电 欧盟15日敦促以色列“立即停止”在加沙地带南部城市拉法的军事行动,否则将给欧盟与以色列的关系带来“沉重压力”。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利当天在一份声明中说,以色列在拉法的军事行动

进一步扰乱了加沙人道主义援助的分配,导致更多人流离失所、陷入苦难。目前有超过100万平民在拉法及其周边地区避难,却被以色列要求撤离到联合国认为不安全的地区。

声明说,根据国际人道主义法,以色列必须允许并为向平民畅通无阻地提供人道主义

但地缘政治风险犹存 报告警示欧盟经济暂别停滞

新华社布鲁塞尔5月15日电 欧盟委员会15日发布2024年春季经济展望报告说,在2023年经济停滞之后,2024年初欧盟经济增长好于预期,通胀持续下降,为经济活动逐步扩张奠定基础。

报告预计,2024年和2025年欧盟经济将分别增长1.0%和1.6%,欧元区经济将分别增长0.8%和1.4%。2024年欧盟通胀率将从2023年的6.4%降至2.7%,2025年进一步降至2.2%,今明年欧元区通胀率分别为2.5%和2.1%。

报告指出,今明年两年经济增长将主要受私人消费稳步扩张推动。相比之下,投资增长也在放缓。在全球经济复苏背景下,贸易将出现反弹,支撑出口。不过,随着欧盟内部需求恢复,进口加速将在很大程度上抵消出口对经济增长的贡献。

报告认为,近几个月来,受俄乌冲突和中东局势影响,欧洲经济前景不确定性和下行风险进一步增加。此外,美国通胀压力持续可能导致美国及其他国家进一步推迟降息,从而在一定程度上收紧全球金融条件。

欧盟委员会执行副主席东布罗夫斯基表示,期待欧盟经济恢复温和增长,并在2025年进一步回升。但对欧盟来说,地缘政治紧张局势持续仍然构成风险。

欧盟统计局此前公布的初步数据显示,经季节调整后,今年第一季度欧元区和欧盟国内生产总值(GDP)均环比增长0.3%。去年第四季度欧元区GDP环比萎缩0.1%,欧盟GDP环比零增长。

中国中信金融资产股份有限公司甘肃省分公司资产处置公告

中国中信金融资产股份有限公司甘肃省分公司拟对拥有的下列实物资产进行单个或组合公开处置,现予以公告。实物资产具体信息如下:

序号	所有权人	资产类型	资产位置	权证编号	建筑面积(平方米)
1	中国中信金融资产股份有限公司甘肃省分公司	市场化商品房	永宁县望远镇北方国际建材物流城 WSY1、3号楼	宁(2022)永宁县不动产权第0011615号	2,033.01
2	中国中信金融资产股份有限公司甘肃省分公司	市场化商品房	永宁县望远镇北方国际建材物流城 M3区 M3A、C、D号楼	宁(2022)永宁县不动产权第0011616号	5,027.97
3	中国中信金融资产股份有限公司甘肃省分公司	市场化商品房	永宁县望远镇北方国际建材物流城 J区 J5A、C、D号楼	宁(2022)永宁县不动产权第0011642号	1,357.26
4	中国中信金融资产股份有限公司甘肃省分公司	市场化商品房	永宁县望远镇北方国际建材物流城 J6区 J6号楼	宁(2022)永宁县不动产权第0011655号	1,118.30
5	中国中信金融资产股份有限公司甘肃省分公司	市场化商品房	永宁县望远镇北方国际建材物流城 TNST1区 TNSY1、2、4号楼	宁(2022)永宁县不动产权第0011660号	2,092.87
合计					11,629.41

注:1.上述实物资产为中国中信金融资产股份有限公司甘肃省分公司(以下简称“中信金融资产甘肃省分公司”)依法抵债资产,已完成抵债过户手续。中信金融资产甘肃省分公司所作的说明和提供的图片等,仅供参考,不构成对实物资产的任何担保。2.上述实物资产存在租赁关系,具体情况请投资者自行详细了解。
交易条件:要求买受人信誉良好,资金来源合法,能够足额支付转让价款并可承担购买实物资产所附带的风险。
对交易对象的要求:具有完全民事行为能力,支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务或其直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人。资产原债务人及关联企业等利益相关方不得参与资产的竞价购买。因不符合条件参加竞买的,由竞买人自行承担相应的法律责任。
风险提示:本公告所列的实物资产按现状出售,中国中信金融资产股份有限公司甘肃省分公司对资产的状况作任何声明或保证。投资者需自行了解、知悉并确认上述实物资产的现状、瑕疵、缺陷及风险,并自愿承担由此引发的一切损失以及不能获得预期利益的后果。
公告期限:10个工作日,即自2024年5月16日起至5月29日止。意向购买者可登录中国中信金融资产股份有限公司网站(www.chame.com.cn)或“宁夏日报”查询或受理公示事项联系人接洽咨询。公告期内受理上述实物资产处置有关异议和咨询。
受理公示事项联系人:魏先生,王女士,联系电话:0931-8503188、0931-8500098。
受理排斥、阻挠咨询或异议的举报电话:李先生,联系电话:0931-8500288。
中国中信金融资产股份有限公司甘肃省分公司
2024年5月16日

招租

吴忠市利通区裕民东路263号办公楼对外出租,可分租,面积:6202.72㎡。租金、租赁期面议。
联系人:王先生 电话:13519500896

遗失声明

●张华锋遗失与宁夏瑞信房地产开发有限公司签订的贺兰县金瑞金邸15-121室商品房买卖合同,合同编号:MD-2018-007。特此声明。
●张华锋遗失宁夏瑞信房地产开发有限公司开具的贺兰县金瑞金邸15-121室销售不动产发票1张,票号:00778361,金额:14592.90。特此声明。
●保红英(身份证号:640111197601281545)遗失银川市兴庆区华尊立达项目塔桥三队155号协议原件,拆迁面积:749.83平方米,返还面积:89.39平方米。特此声明。
●许浩冉(身份证号:230521197308113313)遗失与永宁殡仪服务中心签订的位于绿星苑B区梨花福台3排21号墓位合同1份。特此声明。